

Шуванова О. В., Майборода К. В.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків

Дослідження особливостей підприємницької діяльності на фармацевтичному ринку в Харківській області

shuvanovaev@gmail.com

Вступ. Основним змістом ринкових відносин є підприємницька діяльність, пов'язана з здобуванням прибутку вільно і самостійно господарюючими суб'єктами, — юридичними і фізичними особами.

Мета дослідження. Метою дослідження був аналіз складу підприємств, які мають ліцензії на виробництво лікарських засобів (в умовах аптеки), оптової та роздрібно торгівлю лікарськими засобами в Харківській області.

Матеріали та методи. Базою для проведення дослідження був Ліцензійний реєстр з виробництва лікарських засобів (в умовах аптеки), оптової та роздрібно торгівлі лікарськими засобами, розміщений у вільному доступі за посиланням: <http://pub-mex.dls.gov.ua/TradeLicense/TradeLicenseList.aspx>. Були досліджені місця провадження діяльності (МПД). Результати, отримані за пошуком МПД у Харківській обл. були піддані кількісному аналізу.

Отримані результати. За даними Ліцензійного реєстру у Харківській області на підставі діючих ліцензій станом на 1 жовтня 2021 р. працюють 1447 МПД, з яких 1338 мають ліцензію на роздрібно торгівлю ЛЗ, 42 — на оптову торгівлю, 14 — на роздрібно торгівлю і виробництво ЛЗ в умовах аптеки і 8 — на виробництво ЛЗ в умовах аптеки.

Аналіз типів підприємств, які мають ліцензії показав, що 69% МПД належать товариствам з обмеженою відповідальністю (ТОВ), 18% — фізичним особам-підприємцям (ФОП), 6,5% — комунальним підприємствам (КП) і 4,5% — приватним підприємствам (ПП). Якщо порівняти склад суб'єктів, які працюють у м. Харкові та у районах Харківської області, то виявляється, що в межах міста ФОП належать лише 7,5% МПД, а ТОВ — 71%, у той час, частка ФОП серед МПД у Харківській становить 31% , а частка ТОВ — 55%.

Висновки. Проведений аналіз показав, що найбільша частка МПД у Харківській обл. належить ТОВ, другу позицію обіймають ФОП. Існує певна диспропорція у розподілі власників МПД у м. Харкові та у Харківській обл., яка відповідає загальним тенденціям в Україні.